

1957年10月1日创刊

5

星期二 < 己亥年十月初九 >



30℃
19℃



羊城晚报微信公众号 羊城晚报官方微博

第二届中国国际进口博览会

详见 A2



习近平和彭丽媛设宴欢迎出席第二届进博会的各国贵宾

迎的是五洲客 计的是天下利



11月4日晚，国家主席习近平和夫人彭丽媛在上海和平饭店举行宴会，欢迎出席第二届中国国际进口博览会的各国贵宾。宴会前，习近平和彭丽媛同法国总统马克龙夫妇、牙买加总理霍尔尼斯夫妇、希腊总理米佐塔基斯夫妇、塞尔维亚总理布尔纳比奇等外方贵宾合影留念 新华社发

全省学习贯彻党的十九届四中全会精神干部大会在广州召开
认真贯彻落实习近平总书记重要讲话和十九届四中全会决策部署
广东要勇于实践走在前列

李希马兴瑞李玉妹王荣王伟中出席会议

详见 A4



第126届广交会昨日落幕
出口成交逾2000亿

羊城晚报记者唐瑜报道：11月4日，第126届广交会落幕。广交会新闻发言人、中国对外贸易中心副主任徐兵介绍，在世界经济增速放缓、外贸环境更趋复杂严峻的背景下，本届广交会采购商到会186015人，来自214个国家和地区，数量比第124届下降2%，但质量稳步提升。

本届广交会“一带一路”沿线国家采购商到会85445人，同比增长1.03%，占比45.93%，同比提高1.37个百分点。到会人数前10位的国家和地区为：中国香港、美国、印度、泰国、韩国、俄罗斯、中国台湾、日本、马来西亚和印度尼西亚。

徐兵说，本届广交会出口成交总体平稳，外贸高质量发展步伐加快。累计出口成交2070.9亿元人民币（折合292.88亿美元），同比下降1.9%。其中，机电商品仍排在成交首位，成交额159.41亿美元，占总成交额的54.43%。

民营企业成交221.64亿美元，增长0.28%，占总成交额的75.67%。品牌展区成交良好，共成交92.46亿美元，占总成交额的31.57%。对“一带一路”沿线国家出口成交110.56亿美元，增长14.81%，占总成交额的37.75%。对东盟出口成交34.35亿美元，增长39.22%；对非洲出口成交28.13亿美元，增长10.72%。

本届广交会进口展共有来自38个国家和地区的642家优质企业参展，为境外企业和产品快速进入中国市场、开拓全球市场搭建了一个“卖全球买全球”的国际公共平台。

从1000多名客

商到20多万名采购商，从出口创汇平台到世界上规模最大的综合性商品展会，从中国制造的展台到世界制造的窗口……已举办了126届的广交会，见证了中国大地对外开放的发展奇迹。

2016年，习近平总书记在致第120届广交会的贺信中说：更好发挥全方位对外开放平台作用，在更高层次上运用两个市场、两种资源，为推动我国开放型经济发展、促进开放型世界经济发展作出新的更大的贡献。

“更高层次”的要求，赋能、激活老“广交”，不断以崭新魅力让故友新朋从世界各地汇聚珠江之滨。

已举办了126届的广交会见证中国大地对外开放发展奇迹
激活老“广交” 聚焦新“前沿”

“七十二变”
“中国制造”新魅力

“来了十几次广交会，每次都能看到新东西！”印度采购商拉维十分兴奋。这次带给他惊喜的，是一款可以“七十二变”的硅胶水杯。

折叠烧水杯、可装沐浴液的空心沐浴刷、卷起来就能放兜里的水瓶……这家吸引拉维的展位，在本届广交会上备受青睐。

“我们做了快20年工业硅胶，最近几年才转型做日用品开发。”展位主人、深圳市小洲硅胶生活用品有限公司负责人蔡名洲说，“把硅胶用在食品、甚至婴幼儿产品中，要闯过不少‘门槛’，持续的研发创新是产品赢得市场的关键。”

在广交会三期食品展区，一个用多彩软糖拼接的约两米高的变形金刚吸引了众多客商。深圳金多多集团常务副总经理伍薇佳说，本月这款比普通糖果售价更高的4D积木软糖，已在美的沃尔玛超市正式上架，此前还进入了食品标准严苛的日本市场。

这只是广交会2万多家中国参展企业的“缩影”。技术创新、设计革新、理念更新……创新带来的“七十二变”正在颠覆传统生产理念，让越来越多的

“新鲜货”出现在广交会的平台。据介绍，第126届广交会产品更新率超过30%，“三高”产品不断增多。

“强内功”
拓展广阔世界舞台

20多年前，格兰仕带着颠覆了微波炉近40年白色传统的“黑金刚”第一次参加广交会；如今，代表格兰仕“出席”广交会的，不再是功能型态单一的微波炉，而是能与冰箱、烤箱等家电连接的物联网微蒸烤一体机，旨在打造智慧家居世界。

这是中国外贸企业扎根实体经济，从“代工”跟随到“带工”引领、不断修炼提升“内功”的成长缩影。

最初，格兰仕从日本引进生产线，生产环节仅限于总装。随着世界家电制造中心转移，格兰仕迅速成为中国微波炉市场第一品牌。然而，其微波炉核心零部件磁控管遭遇国外供应商限制供不应求，制约着发展。

为掌握命脉，格兰仕以十几亿元的投入研制出第一个自主品牌磁控管。而今，企业每年出口全球的数千万台微波炉的磁控管，都由格兰仕自主研发制造。广交会前夕，格兰仕宣布进军芯片制造、边缘计算及无线电信领域，并发布了全球首款物联网家电芯片“BF-细滘”。·新华社·

这意味着，格兰仕引领国际潮流的各类家电产品，都将搭上这颗“中国芯”。

从本届广交会的订单看，明年格兰仕自主品牌出口北美地区的产品，将实现翻番增长。

“三代粉丝”
见证中国开放吸引力

10月15日，第126届广交会开幕当日，上海五金矿产发展有限公司迎来了老朋友——黎巴嫩商人小奥马·法黑尔夫妇。

半个多世纪来，从老奥马·法黑尔，到他儿子，再到其孙子，三代人接棒来到广交会。由于中国制造的过硬实力和诚信保障，他们与上海五矿的生意衍伸更多门类，合作领域越来越广。

广交天下客——多年来，广交会吸引了无数像奥马·法黑尔这样的“忠实粉丝”。很长一段时间，它成为中国企业进入国际市场的第一扇“窗户”。早些年由于展位紧张，甚至有人隔墙“蹭会”，摊摊叫卖……

从最初的单向出口交易平台到进出口双向平台，从“走出去”到“引进来”，从“迷你中国店”到“迷你地球村”……广交会，见证了中国为促进开放型世界经济发展所作出的新的更大的贡献。·新华社·

习近平会见林郑月娥

据新华社电 11月4日晚，国家主席习近平在上海会见了出席第二届中国国际进口博览会的香港特别行政区行政长官林郑月娥。

在听取了林郑月娥关于香港近期局势的汇报之后，习近平表示，香港“修例风波”已持续了5个月，你带领特区政府恪尽职守，努力稳控局面、改善社会气氛，做了大量艰辛的工作。中央对你高度信任的，对你和管治

丁薛祥、杨洁篪、王毅、赵克志等参加了会见。

守护香港 止暴制乱

即便被刻意抹黑
香港警察也不退缩

被网友称为“唐僧阿Sir”的林景升称，希望社会各界能放弃对立、恢复理性沟通

国务院台办、国家发展改革委发布26条措施进一步促进两岸经济文化交流合作

持台湾居民居住证的
台湾同胞购房资格
与大陆居民同待遇

详见 A3

广东8部门联合发布24条特殊教育行动计划

部分地区残疾学生
或享15年免费教育

详见 A5

一纸征集令，撩动几多逸兴，原来万千诗
家在坊间！原来“诗与远方”就在广州街巷！

掀起一场诗词派对
发现一座诗意图

详见 A6

允许乘客飞行时进入驾驶舱

桂航当事机长
被罚终身停飞

详见 A9

两股弱冷空气来粤
本周气温将再下降

羊城晚报记者张爱丽报道：本周将有两股冷空

气南下，广东气温会再次下

降。广东省气象台预计，5日

—6日，广东沿海海面、台湾

海峡、南海大部海域东北风

6—8级，阵风9级。

气象专家提醒，由于今

明两日海面风力较大，海上过

往船只和作业人员、海岛旅游

和水上项目需注意安全。

武大靖
勇夺
新赛季
首冠



详见 A10

责编/袁婧 美编/刘栩 校对/黄小慧